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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австри
на цїлин рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р . ав. ,

“. на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
: Поодиноке число по 8 кр. ав. 1
і » . , . ------------------- -—. . . . . . . -----------------------
і і

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевпча.

Виходить у Львові що дня І
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя «Руслаиа» під ч. 5 
ул. Л їндого . — Експедицпя 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише ; 
' на попереднє застережене. — ' 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

’ 15 кр. від стрічки. і

т

Австро-угорскі відносини.
Цивільний новий рік зачав ся по обох 

сторонах Литави однако: у нас вступив 
в житє §. 14, на Угорщині, де законодав
ство не має такого параграфу, настав стан 
ех 1е§е.

Сумно, сказалибисьмо, заповів ся но
вий рік, коли-б ті зарядженя, які він при
ніс народам Австро-Угорщини, не були 
одиноким можливим і доконечним нокінче- 
нєм ще далеко сумнїйшого стану, який від 
двох літ запанував у иарляментарних від
носинах нашої держави. Безоглядна і за
гониста опозиция меньшости спиняла пра
вильний хід державної машини. Не пола
годжено зовсім ирелїмінаря державного, а 
економічні відношеня до другої половини 
держави треба було провізорично продов
жити. Така непевність у функціонованю 
державного тіла законодавчого і несталість 
економічних відносин в державі дотикає 
живо промислові і рільничі круги.

Через національні спори розгоріла 
меньшість иарляментарна такою нристра- 
стпю, що не зважає зовсім на ті великі 
шкоди, які наносить населенні своєю об- 
струкцийною тактикою. Тай і уперте зма- 
ганє меньшости своїми неоправданнмн фін
тами і рабіяцкнм криком та лапкою пере
мочи більшість, перемочи правительство, 
сьвідчить лише о заслїпленю тих. партий 
і утраті почутя основних підстав нарлямен- 
тарних засад.

В Австрнї закінчив ся старий рік се- 
сиями сеймовими, котрі не дуже відрадний 
гороскоп складають на сей рік. В Празі 
абстиненция нїмецких послів, в Триєстї 
провокацийна сецесия італїйских послів, 
на Шлеску Острі передиркн польско-ческих 
заступників з Німцями, в долїшно- і го- 
рішно-австрийскім соймі злука з нїмецкою 
опозициєго, нарешті в галицкім соймі ціл

ковите занеханє руских справ польскою 
більшостню.

Ще гірше стоять справи державні в 
Угорщині. Торічна сеймова сесия закін
чила ся небувалою доси бучою, яка може 
зрівнати ся з позаторічними падолистовими 
подіями в австринскім парламенті. Опози
ц ій !  не ограничала ся вже на криках і сту
ках, але коли Банфі серед того гамору 
промовляв дальше для окружаючих єго 
послів правиці, кинули ся на стенографів, 
вирвали і знищили стенограми бесіди пре
зидента міністрів. Мало бракувало, щоби 
було прийшло до бійки між послами.

І так само як позаторік Баденї зі 
шпадою в руці пошукував своєї чести на 
клеветнику Вольфі, так тепер бар. Банфі 
визвав пос. Гораньского за піднесені про
тив него обндн. Зразу розбили ся умови 
секундантів обох сторін, а тепер Гораньский 
хоче таки приняти поєдинок, щоби усуну
ти від себе всякий закид, що не хотів да
ти сатнуфакцнї чести. Поєдинок відбуде ся 
па пістодї, а нннїшний день вже може 
принесе єго ВІІСЛІД.

Тло, на якім збувають ся ті прикрі 
події, є дуже понуре. "Опозиция закидає 
більшості! стремленя до абсолютизму і зло- 
маня конституциї і грозить понести свій 
опір з иарляментарної арени між широкі 
верстви иарода, иідуститиєгодо відмови скла- 
даня податків і достарчуваня рекрута. Су- 
против того правительство, оперте на біль
шості! указує на наглі і доконечні потре
би держави, котрі мусять бути полагодже
ні. Колиж иарляменти в обох частинах 
держави показались нездібними до того, 
справи ті мусять перевести ся поза парла
ментом в імя добра населеня і ладу у вну- 
трішних відносинах держави. Сю конеч
ність узнає переважаюча більшість угор- 
ского сонму і стоїть твердо при теперіш
нім гіравительстві. Що-до погроз евенту
ального опору населеня при виконаню о

сновних обовязків горожаньскпх, нема ве
ликого побоюваня. Бо вже поминувши, що 
при теперішних усталених порядках в ад- 
мінїстрациї такий опір ледви чи можливий, 
серед самого населеня панує настрій біль
ше прихильний поступованю нравительства 
ніж деструктивній оиозициї.

Минувший рік приніс отже Австро- 
Угорщині цілковитий розстрій парламентар
них відносин, але як у всякій борбі виро
бляють ся і крігішають сили та характери, 
так і в тій парламентарній борбі вияснили 
ся і скріпили почутя патріотизму, иосьвя- 
ти і витревалости для потреб вітчини у 
тих партий, що стоять нині на сторожи 
суспільного порядку. А передовсім оба 
премієри правительств зносять з незлом
ною сталостию провокациї і напади опо
зицій і заховують потрібну в таких тяжких 
ситуациях міру і безсторонність, та не да
ють себе звести з вигаченої дороги рішу
чої оборони інтересів країв і держави.

Австрийску раду державну скличуть в 
половині сего місяця і ґр. Тун .загадує 
знов тактом і витревалостию усмирити а- 
позицию. Таке саме становнско занив бр. 
Банфі в мові, виголошеній при нагоді но
ворічних желань ліберального сторонниц- 
тва. Правительство — сказав він — не від
тягає СЯ ВІД компромісу З  ОПО8ИЦИНН1ІМИ 
сторонннцтвами, щоби той компроміс не 
наразив інтересів і чести иарляментарної 
більшості!, бо прецінь неможливим є, щоби 
сторонні!цтво, котре через ЗО літ засту
пало завсїгди користні інтереси краю, 
складало тепер оружпє перед меньшостию, 
що зовсім несправедливо і без жадної при
чини нападає на него. Коли-б пе могло 
прийти до такоію компромісу, ми останемо 
вірні нашій конституциї, вірні нашим на 
родам і будемо бороти ся з посьвяченєм до 
послїдних сил в імя інтересів вітчини.

О б р а з к и
з житя виднїйшого патріота.

І
II. редактор одного руского видавництва 

мав звичай зужиткувати свій вільний від обо
вязків час в той спосіб, що їздив по ріжних 
сторонах нашої галицкої, патріотичної України, 
заїзджав на часок до виднїйших патріотів, у 
котрих можна було побачити окрім «типових 
пелеринок» також і добробит. Не робив се п. 
редактор з великої гіриємности, але ратував в 
сей спосіб ситуацию свого видавництва, котре— 
як кожде руске — мало дуже много безплатних 
відберателїв і читателїв, а платних передплатни
ків вельми омаль. II. редактор часами пригадав 
«виднїйшому* час передплати, часом добув яку-то 
залеглість, а часом знайшов «якого благодї- 
теля«, що заплатив з гори цілорічну передпла
ту, що виносила цілого Гульдена... Ну! Гульден — 
не думайте, що се які-будь гроші для «виднїй
шого». Се є цілий срібний, гульден, за котрого 
можна купити фляшку вина, та ще і дістати 
решту — а як тоту решту доложити до друго
го Гульдена, то можна справити собі цілу па

чку «сераГлїо», котрий «виднїйші* дуже лю- 
• блять курити. Тож у виду того, Гульден велика 
[цацаі дуже тяжко «виднїйшому» виекспенсувати 
' его на передплату.

Як має приїхати до «виднїйшого* така нар- 
суна, як сам редактор, то чейже сего «собити- 
я» годі під снудом закрити: неханже знають 
і сусіди, до кого то ось їздить редактор — хто 
має таківськую честь! Тож на приїзд редактора 
зроблено маленькоє »$оігее», зібране на борзї 
з сусідства: З ’їхалось пів деканата і бавлено ся 
в честь редактора... Многі Гульдени ізидоша от 
карманов путем зеленим — да нї єден-же от 
них не увійде в карман редакторский... Гостї 
пороз’їздили ся — від'їхав і редактор; він і за
був, що мав просити «виднїйшого» о пособленє 
видавництву, а по крайній мірі о заспокоєне за- 
леглостий за чотири роки... А може і не сьмів в 
виду такого сердечного принятя. Алеж се бай
ка — се і письмом та почтою мож вдіяти. Тож 
сів, написав і — вислав письмо...

В короткім часі дістає на картці відповідь: 
що «виднїйший* ніколи не просив о присилане 
видавництва, діставав вправдї через один рік, 
та за него у платив переказом. Через гіослїдні 
літа, за які п. редактор упоминає ся, він навіть 
ніколи не бачив в себе сего видавництва та ні
коли почтою навіть не доходило в село.

Пан редактор здумїв ся — але сів сен час 
і рівно картою відповів: Вірю Вам, бо ви сьвя- 
щеник, але мусите і Ви мепї повірити... Я бу
дучи у Вас, видів на Вашім столї слій конфітур 
завязаний друкованим папером; папір сей був 
аркушом мого видавництва, а іменно з 2-го ви
пуску сего року. Може бути, що тоті конфітури, 
або слій — або накривка походили з сусідства.»

З  глубоким новажанєм Редактор.
Більше в сій справі не переписували ся — 

і більше се видавництво не йшло в парохію 
«виднїйшого». Лиш при кождій нагоді чути бу
ло критику «виднїйшого», що се видавництво 
дурне, а єго редактор простак.

II.

Виднїйший патріот — патріот з роду і ро
сту злучив ся з радикалами і доморослими ка
цапами і поставив свою кандидатуру до ради 
повітової. Зробив се з чистого патріотизму, що 
кандидував, мовлячи собі в дусї: «Русь — се 
я». Для патріотизму злучив ся з ріжними еле
ментами, знаючи, що з иньшими перепав би і 
тут грала ролю девіза: ЬіІГ, теа§ ЬеІГеп капи!

! Але ніякий патріотизм не порушив би єго до 
! уступленя сего місця кому нньшому... Був се 
' патріотизм личний, — такий патріотизм се нї-
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Промова посла Барвіньзкого
в к  р а є в і м с о й м і

дня 30-го грудня 1898 в розправі над буджзто- 
вою провізориєю.

(Копець)
Задля тих причин поновляю я кождої ве

сні соймової моє внесене о заведене обовязко 
вої науки обидвох язиків краєвих в середннх 
школах, однак В. Сонм до сего не прихилив ся 
і ухвалив лише полишити Раді шк. кр. заведе
не надобовязкової науки руекого язика, іцо не 
осягне наміреної цїли; а крім того установлене 
лекторів руекого язика на університетах у 
Львові і Кракові і на львівскій полїтехнїцї.

Рік добігає з того часу, як се ухвалено, а 
справа доси залягає в міністерстві нросьвіти. 
Оттак-то виконує правительство сонмові резо
люції, котрі відносять ся до руеких справ. Чи 
на тім не терпить і повага краевоі репрезента
ції, що правительство на волю Сойму краєво- 
го так мало звертає уваги, се лишаю Ви. Па
нам до осуду.

На полі иубличного вихована не ліпше ви
глядає та рівноправність, запоручена законами. 
Рускі професори можуть навіть знатного ста
новища добити ся на чужих університетах, на 
пр. в Празі, в І радцу, рускі доценти можуть до
ступити габілїтациї в Кракові, а навіть в Загре
бі, лише в львівскій сьвятини наук зачинені для 
них ворота, бо тут не вистарчає сама наукова 
квалїфікация, хоч би она була признана науко
вими повагами віденьскими, берлїньскими або 
иньшими евроиейскнми.

Сему відиорному становищу львівского у- 
нїверситета треба завдячити, що руска катедра 
цивільного права вісім літ не обсаджена, що ни
ні ніхто не хоче марнувати своїх молодих літ на 
наукові студия, щоб відтак по довголїтпих тру
дах осісти на леді. Таким способом рускі нау
кові сили, замість служити краєви і для него 
працювати, тратять свій вік поза границями 
краю, служать чужим.

На вторічній сесиї В. Сойму ухвалено за
сноване рускої гімназиї в Тернополя в сім юви- 
лейиім році. Перша кляса війшла в житє до- 
перва в жовтня і показало ся, що уміщене є і 
сили учительскі і книжки, а що найважнїише, 
більше як звичайне число учеників. Однак всім 
відомо, що правительство доперва під великим 
напором перевело сю ухвалу В. Сойму, вдово
ляючи дійсній потребі рускої молодїжи. А чи 
таке заспокоюване дійсних потреб і домагань 
руекого народа не лишає по собі гіркого несма
ку — се панове самі зводите розсудити.

Колиж вже о Тернополі! мова, то мушу з 
норученя руекого клюбу вгадати і про другу 
справу шкільну, котра тягне ся вже два роки 
мимо всяких гіригадок. Рада міска терноиільска 
ухвалила одноголосно в одній з тамошних чо- 
тнроклясових шкіл мужееких завести руский

що незвичайного у нас, на Руси. Є прецінь па
тріотизмі! ріжного рода — а сей Сивенький з 
Вістника є’ще і вигадав патріотизм »на печи». 
Але наш «виднїйший» не був з таківських.

Мав пелерину і червоний обойчик, та ен
ний — вибачте — ґузик на колпаку; мав і не 
мзлу иарохію, при котрій було много праці і не 
мало доходу. Хотілось би брикнути — та не 
було вільного мандату ні до сойму ні до ради 
державної. Задля парохії держав сотрудника, 
котрий за «полову», чи то пак за половину хо
вав, вінчав, сьпівав, а другу половину віддавав 
отцю парохови і канонїкови. За сю ревність ви
робляв виднїйший патріот для сотрудника пен- 
сию з фонда релігійного, предкладаючи рік-річ- 
но повітовому фізикови своє здоровлє з пят-! 
кою і одержуючи сьвідоцтво потреби випочин- 
ку. З того сотрудникови була користь, а що со- 
трудник звичайно буває Русин, тож і Русь мала 
з того користь, бо добувала з державних фон
дів річно 300 зр., котрих би инакше не побачи- І 
ла як свого уха.

Отже-ж стало ся таке, щолїста «виднїйша» 
провалила ся і «видиїйгаий» впав — себ-то не; 
удержав ся при виборах. Лютість обгорнула «ви-і 
днїйшого»; він постановив намаркувати се в ча-' 
сописях; зразу хотів се зробити чужими рука
ми,— бо зі взгляду на почуте своєї «независи-

язик викладовий, иозаяк до сеї школи учаща
ють майже самі рускі хлопці. Не сподобало ся 
се родичам кільканайцять дїтий польских, вне
сли против сего протест і справа до нині не 
порішена залягає в міністерстві.

На подібну проволоку заносить ся і з ухва
лою ради громадскої в Добротворі, каменецко- 
го новіта, запавшою перед осьмн місяцями і до 
нині не полагодженою, хоч спонуканий моїми ви
борцями, коло того я пильно заходив ся. Так 
само вже три роки пеполагоджена ухвала ради 
гр. в Куликові, жовківского новіта, в тій самій 
справі. Є. Е. п. намістник в своїй промові вка
зав на потребу нросьвіти в масах. Справдешна 
просьвіта може приняти ся і закоренитн ся мі
цно, коли школа буде її подавати молодїжи в 
рідній мові, а може та просьвіта удержати ся 
і скріпити ся лише з підмогою читальні, ина- 
кше давні ученпки народної школи у великій 
части борше чи иізнїйше стануть знов непись
менними, анальфабетами. З просьвітою буде та
кож двигати ся добробит селяньства і міщаиь- 
ства, коли в народній школі буде плекати ся 
замилованє до практичної науки садівництва, 
пчільництва і господарства, до науки зручності!, 
коли відтак побіч читальні повстане сїльска 
крамниця, щадниця, каса позичкова і т. д. А е 
у деяких орґаиів правительственних є ще свої 
окремі погляди про ті способи піднесеня про- 
сьвіти і добробиту народного. Я сам на собі се
го досьвідчив, що за те, що я в Тернопільщині 
свого часу засновував читальні і в них мав від
пити (іайльояльнїйшого змісту, був запідозріний 
в тамошнім старостві, котре доносило, ніби то 
ті читальні мають ціль ширити н е н а в и с т ь  до 
д р у г и х  н арод  п о сти  й в к р а ю  (так було 
в реляциї), а тепер одного учителя в Станисла- 
вівщинї представляють червоним радикалом за
для того, що має по читальнях відпити о годі
влі товару і т. п. господ рскнх науках. Се мо
же видати ся неімовірним і видуманим, але се 
можна ствердити документами. Так в. пр. пере- 
миске староство перед чотирма роками в реля
циї до намістництва не попирало потверджена 

І статутів читальні в одній громаді того новіта, 
і иозаяк (се наводжу дословно) »до осягненя озна
ченої статутом цілії, мають служити також слі
дуючі для загального спокою і порядку і для І 
самих основателїв читальні н е б е з п е ч н і  
е р е д с т в а  а іменно: відчити і розмови, з а 
к у п н о  г о с п о д а р о к и х  н а р я д ів  і потреб, 
н р о д а ж а  р іл ь н и х  п л о д ів  і з а с н о в а н е  
з а д а т к о в о ї  каси». (Оклики: Слухайте! слу
хайте!). Се дійсно неімовірне, але зовсім правди
ве і характеризує досадно погляди, які ще є 
в деяких староетвах про просьвіту і материяль- 
не подвигненє нашого селяньства і міщаньства.

Чиж таке иоступованє правительственних 
орі'анів може будити довірє у народу до вла- 
стий, чи не викликує се огірченя і невдоволе- 
ня? Є се справді політика шпилькованя, котра І 
викликує і піддержує в широких верствах су

мости» не хотів нікого дразнити, та коли ніко
му задля проваленя так великої фіґури не бу
ло ні в серцю жалко, ні в очах сльози, думав 
про инакшу пімсту. Хоч сам премудрий — за
питав о спосіб пімсти приятелів. А ті — вибач
те — дурні, порадили ось таке: Забавте ся в 
екранну опозицию! — Як то?! спитав провале
ний виднїйший. — Ну так: не приймайте від 
старости неруских иисьм, завертайте їх впрост 
з иочти, пишіть самі про утиск рускої мови, а 
надто закладайте читальні, виступіть з відчи- 
том або промовою, займіть ся устроєнєм сьвята 
Котляревского, робіть таке, що роблять лиш о- 
диницї, на котрих руский гагал плює лайкою: 
новокурсники, зрадники, перфідні і сервілїсти.

Виднїйший задумав ся і по довгім дума- 
ню сказав: Се для мене неможливе! — Чому? 
спитав один з дорадників. — Бо мені староста 
не дасть пенсиї для сотрудника, а я хочу і 
дальше остати независимим.

Дорадник зробив якийсь рух устами і гу
бою, та глянувши на пелеринки виднїйшого — 
відкашляв і сплюнув на землю.

Комар.

спільності! невдоволенє і так вже споводоване 
матерпяльною нуждою і економічним упадком 
нашого селяньства і тим способом спонукує то
го селянина, що доси так міцно був привяза- 
до своєї батьківщини, кидати свою землю і у- 
тїкати з розпуки за море і ставати жертвою не
сумлінних агентів і спекулянтів. Нарід руский 
здавна визначав ся мирним способом житя, ла
гідною вдачию і иньшими ідеальними прикме
тами душі, а хиба крайна розпука і роздрато
ване доводили єго до того, що хватав ся екран
них способів. Та спокійна і лагідна та миролю- 
бива вдача руекого народа, єго приклонністг. до 
Церкви і Династиї є порукою, що він все буде 
кріпкою підпорою держави, але з того випли
ває обовязок для правительства подати єму по
вну охорону і опіку, берегти приналежні і при
знані та запоручені єму законами права, піддер
жувати і иособляти єго політичний, народний, 
просьвітний і госиодарский розвій.

Яко заступники руекого народа бажали ми 
все в сій В. Палаті мирного полагоджена потреб 
і домагань руекого народа, але указували все 
на те, що полагоджене рускої справи-може бу
ти переведене лише на основі повної рівноправ
ності!, що ніяке руске сторонництво не може 
і не сьміє уступити нічого з запоручених зако
нами прав руекого народа. Але коли-б із змі
ною краєвого правительства мало наступити об
межене прав руекого народа, відклонюванє опра
вданих потреб для єго розвою, то ми сего не 
злякаємо ся, бо ми певні, що руска суспільність 
вже на стільки сьвідома, що піддержить з ці
лою силою змаганя до осягненя повної рівно
правності! руекого народа і не дасть ся зсуну
ти до значеня меньше вартних народів. — Зая
вляю наостанку іменем р у ек о го  клюбу сей 
м ового , що будемо для удержаня правильно
го господарства краєвого голосувати за будже- 
товою провізориєю. (Славно! славно!).

З нагоди другого сьвяткованя Котлярев 
щини у Відни.

(Допись).
Недавно довело ся нам тут вже вдруге 

з черги спомянути заслуги і значінє Івана Пе
тровича, а почин до того дало сим разом ту
тешнє товариство «Сїч*. Сам звіт про сі вечер- 
ницї звісний вже нашій иублицї з офіціозної 
оповістки самої «Січи», отже-ж нам остає обме
жити ся теїТер на деякі замітки чи помічена, 
котрі слїдувало-б при тій нагоді піднести для 
з’ображепя прояв житя наддунайскої, рускої 
оселі.

Вже в тій звістці «Січи» зазначено, що 
комітет бажав на те всенародне сьвято згор
нути всіх земляків без розбору полїтично-пар- 
тийного становища; тимчасом в дійсності! на 
щирий поклик наших академиків зібрала ся 
в гостлнници: І., 2шп Ма^ібігаї лише жмінка 
тутешної інтелїїенциї так, наче би треба було 
ще раз довідно ствердити в тім зглядї старий 
досьвід всяких тутешних комітетів, що устрою- 
ють тут яку - небудь народну, руску манїфе- 
стацию.

Одначе така апатия не повинна нікого зра- 
жувати, хто пересьвідчений в своїх добрих на
мірах. Звісне бо, що ліпший меньший гурток 
с п р а в д і ін т е л іг е н т н и х , хоч би й молод
ших людий із народною самовіжою, як ціла 
гурма рутеньских «високопреподобій», чи »ма
ститих».

А вже ж віденьска Русь то справді обилує 
у всяких «маститих»—радше музейних «масто
донтів», котрі о стілько патріоти, о скілько йде 
о яку параду, непокликану р еп р езен тац и ю  
або, аби вихопити ся на перед «черні», — а 
о стілько «маститі», що страшенно треба їх 
м а с т и т и  й величати нідлестними прикметами, 
оправданими чи неоиравданими титулами. Мно- 
гократна практика і досьвід при всяких подіб
них нагодах могла вже нас повчити, що можна 
зовсім спокійно оставити на боці тих справдїш- 
них духових кадаверів. В подібні глиняні ско- 
ругіи не втхнеш вже жадної душі; інтеллєкту- 
альний уцідив уиіі йесірі, ег^о ііесіріаіиг.

Вкінци скажемо на потіху комітету, що не 
унимає се зовсім повазі та значіню народного 
сьвята в роді Котляревщини, коли один-другий 
заскорузлий чи й іґнорантний раб Божий, хоч



— з

би ще й висшого духовного чи сьвітского «чи
на*.— не «зволив почтити* такого сьвята своєю 
цінною приявою; се не уменьшить зовсім пре-1 
великих заслуг споминаного по всіх усюдах 
Ртсп-України Котляревского, коли нр. намість 
нядесятки явить ся в салі 40, як було тут в сїм 
случаю на «Січи*.

При подібних празниках не йде нам ніколи 
о пусту параду «високих достойників*, масти
тих, о ту так сказати-б епїгергіз-у рогарез (може 
й їііиеЬгез), тілько о згуртоване здорових умом 
одиниць, що з нами чують, чують серцем, 
можуть загріти нас, чи самі загріють ся до 
спільного всеукраїньского дїла і ним одушевля- 
ють ся. Ходить нам заєдно о ж и в і одийиц ї, 
якого-б онн й не були чина, чи народного та
боре, йде о їх ум, серця... а не о трупи... о ков- 
нїрн, обойчики, чи обшивки.

Тож оставмо сю рутеньску еліту слїпцїв, 
недорік, моральних калік і ходячих кадаверів!... 
Най аранжують собі дальше свої «блестатєль- 
ннє* бенкети в царских теремах на Ипітегвіїаія- 
рі.л/. у, де можуть напарадувати ся, де рециту
ють собі хуливими устами всі свої правдиві й 
неправдиві титули, де, словом, бавлять ся... собі 
на марну втіху, а здоровим людям на глу- 
зованє...

Ми обмежім ся рішучо при всяких наго
дах па ті щирі рускі одиниці, що почувають 
своїм моральним обовязком, явити ся серед 
своїх родимців на чужинї, та сему обовязкови 
вдоволяють. Сего нам вповні вистане.

(Конець буде).

Н о в и н к її.
— Памятник бл. п. цїсарево Елисавети поста

вила громада Держів, в повіті жидачівскім, за 
громадскі гроші. Памятник, цілий викутий з бі
лого каменя, стоїть перед церквою і предста
вляє ся величаво. На трех степенях спочиває 
обеліск, на котрім уміщено хрест з рознятим 
Хрнстом. В долі обеліска вирізблено серце про
бите штплєтом, а повисше серця стоїіь написі.: 
«Громада Держів на памятку смерти бл. п. Цї 
саревої Елисавети дня 10. вересня 1898.* Па
мятник посьвятив, при великім здвизї місцево
го і дооколпчпого народа, о. Коистантнн Строц- 
кнй, декан з Рудник, в сослуженю місцевого 
пароха о Вергановского і о. Кузьмича, пароха 
з Пасічної. Торжество в присутності! ц к. ста
рости закінчило ся красною промовою о. Строц- 
кого, котра зворушила ирисутних до живого.

— Іспити квалЇФІкацийні в речинци лютовім 
186.) перед комісиєю іспитуючою для народних 
учнтелїв в Сам бор і розпічнуть ся дня 13-го 
лютого. Подана заосмотрені в приписані доку
менти, при долученю виказу перероблених під
ручників, опису житя і зазначеній докладної 
адреси і послїдної почтн петента, треба вносити 
поередством властивої шкільної Ради окружної 
до іспитуючої комісиї на руки дирекцнї ц. к. 
учнтельскої семинариї в Самборі, найпізнїйиіе 
до кінця січня с. р.

Вечерок з танцями товариства «Академіч
ної Громади» відбуде ся дня 9. н. ст лютого 
1899 в великій сали «Народного Дому*. Комі
тет вечерковий докладає всяких старань, щоби 
забава удала ся найліпше і надіє ся, що як 
попередними роками, так і тепер ніхто з місце
вих і замісцевих Русинів не забуде скористати 
з сеї нагоди. Запрошеня висилає ся сими днями.

— Робітничі доми у Львові. Товариство обез- 
нечень робітників від випадків у Львові призна
чило фонд 100.000 зр. на будову дому для ро
бітників. Тепер власне віднесло ся товариство 
до львівскої громади з просьбою о відстуиленє 
мійского ґрунту безплатно або за низьку ціну 
під будову тих домів.

— Шкарлятина ширить ся в Тернвполи в 
страшний спосіб. Нема дня, щоби не померло 
кілька осіб. Стараня санітарні і мійскі не при
носять жадного успіху. Много родин в Тернопо
ля зі страху опустило місто. Бурмістр міста др. 
Лучаковский радив зачинити на якийсь час се
редні школи, але дирекция ґімназиї спротиви
лась тому з дидактичних зглядів.

— До чого може довести людска злоба, сьвід- 
чить отся сумна подїя. Тамтого тиждня хтось 
подав в «Ґалїчанїнї* неправдиву вість про смерть 
пароха з Білої, коло Чорткова, о. Андрея Во- 
ляньского, а сю вість повторили в кількох днях 
всі рускі і польскі дневники. Тимчасом о. Во- 
ляпьский був цілком здоров і ще в суботу дня 
24. грудня 1898 відправивши службу Божу з па- 
растасом, поїхав до Чорткова в урядових спра
вах. Коли повернув до дому і зачав при обіді 
читати «Ґалїчанїна*, привезеного з почти, ви
читав о своїй смерти. Здивований почав заста
новляти ся над тим, чи се похибка, чи може

чиясь злоба і в тім дістав сильний удар 
серця. Енерґічному ратункови сина і сестри 
удало ся привернути єго до памяти і здоровля 
на стілько, що коли приїхав лікар з Чорткова, 
м т вийти ще против него. По від’їзді лікаря 
чув ся ніби здоровим, лише ослабленим, аж на
раз около 7. години вечером, коли задуманий 
ходив по комнатї, пристанув при столику і упав 
на зем лю . Закнм занесли єго на постіль, в ід 
дав  Б огу  духа. Для пояснена річи треба ще 
додати, що покійний через ріжні неприятности, 
які мав з причини пок. старости Невядомского, 
і через смерть жінки гак був розстроєний нер
вово, що до удару серцевого вистарчила така 
незначуча причина, як містифікация о єго 
смерти.

— Огонь. Дня 30-го грудня м. р. згоріло в 
селї П о л тв і, повіта перемишляньского, одинай- 
цять селяньских загород з цілим добутком вар- 
тости кілька тисяч зр.

— ДеФравдация. В Коломиї здефравдував поч- 
товий офіциял Микола Жупник заставний лист 
на 10.000 корон і утїк. Розіслано за ним гончі 
листи. Дефравданг продав той лист в канторі 
Лїлїєпа у Львові.

— Аванс у війску. З новим роком відбуло ся 
в загапї 1847 іменовань резервових підпоручни- 
ків, а то 9)2 в піхоті, стрільцях, піонерах, в зе- 
лїзничім і телеграфічнім полку, 113 в кавалєриї 
492 в полевій артилєриї, 73 в кріпостній арти
лєриї, 26 в санітарних відділах і 227 в тренї, 
відтак 845 кадетів заступників офіцирів і 2700 
резервових кадетів.

т— Зима чи весна? Се питане задає собі кож- 
дий в виду теиерішного тепла. Дехто сим ті
шить ся а дехто сумує, як кому з такою не
звичайною погодою ліпше або гірше. А тимча
сом природа не питає нїчо та користає і з сеї 

і приключки. Зі всіх сторін краго доносять, що 
і віти на деревах пускають пучки і покривають 
| ся зеленим листєм. У Львові можна се явище 
також замічати. На жаль ніхто не сумнїваєеь, 
що ся хвилева виїмка в природі не станесь пра 
вилом і що вкінци таки дочекаємо ся сего ро
ку правдивої зими.

Як утїк Золя? Один наочний сьвідок від
повідає нам на се питане ось як. Коли Золя 
вийшов з судової салі, де запав на него звісний 
приговор, Лнборі відвів єго до дому одного при
ятеля під Парижем. Тут почали приятелї на
мовляти Золю, щоби виїхав на якийсь час за 

(границю, поки не закінчить ся справа Драйфу- 
{са, бо инакше буде мусів відсиджувати кару. 
А се мало би некористні наслідки для цілої спра
ви, бо нині числять ся лише з доказаними фак- 

( тами і з увязненя Золї будуть висновувати неко- 
! ристні заключеня. Золя послухав ради і того 
і самого дня вечером виїхав з північного двірця 
в Парижи до Льондону. Золя не знає анґлїйскої 

і мови, тому приятель Клємансо написав єму на кус
нику паперу назву стацнї Сйагівд Сгоз8, звідки иі- 

і знїйше мав удати ся на постійний побут до 
( Віппіпдііччі, при зелїзничій лїнїї. Приїхав
ши до СЬагіИ£ Сгозз, Золя віддав папір гіолїцає- 

| ви і закликав фіякра, аби той відвіз єго до мі- 
( сця поданого на папери. В Віггаіп^Ьаіп Золя за- 
‘ мешкав в місцевім готели. Доперва в тиждень 
і пізнїйше довідали ся мешканці о приїзді Золі і 
держалн се в тайні аж доси.

— Напувана пажерливість. Американьскі лікарі 
]з Бшіі-у, в провінцій МавєасЬ назві*, мають до 
діла з незвичайною проявою люДскої натури. 6 
се І.і-лїтна дівчина, обдарена таким ненаситним 
апетитом, що поглощує всьо, що попаде в єї 
руки. Насамперед зачала пожирати книжки і 
в буквальнім значіню того слова; по перечита- 
пю їла їх «від дошки до дошки*, а навіть — 
з дошками, бо з окладниками. За пять тнжднїв 
пожерла, наперед очима а потім зубами, два- 
найцять романів, а кромі сего всі Газети, що 
дістались в єї руки. Пациєнтка була занята 
в шевскім заведеню. Отже найбільшою розко- 
шию для неї було жувати шкіру або пити смо
лу. Вкінци захорувала і дісталась під опіку лі
карів. Зразу була притомна, але коли з’їла 
цілий фунт зерен кави, втратила змисли. 
Тепер лежить в горячцї і лікарі не ручать за 
єї житє.

— Зрослі близнята. В ческім селі Скрейхові, 
таборского округа, жиє двоє дївчат — близня
ток, Рожа і Йосифина Блажек, звісній в цілій 
Чехії з того, що є від уродженя з собою зрослі. 
Ся обставина не становить для них, борони 
Боже, нещастя, навпаки їм з тим дуже добре, 
бо находять в своїй уломности средство до ви
гідного житя. Нема більшого міста в Европі, де-б 
они доси не гостили, показуючись людям яко 
щось незвичайного за — добрі гроші. На зиму 
вертають домів до родичів на відпочинок. Обі 
дівчата здорові, сьвіжі, бавлять ся весело і до
тепно і доживають тепер 20 весну житя. На 
весну виберуть ся в подорож до Америки, де 
будуть пописуватись в дуеті ческими народними 
піснями.

— Різня місиї. Часописи рознесли вість про 
страшну різню, яку сповнено в Хінах на однім 
місионари і тринайцяти катехуменах в каплици

в Рак-Тои§, о 35 миль на захід від Кантону. 
В околицях Рак-Топд-у находить ся около ти
сяч катехуменів, не вчисляючи християн. На 
зріст християн в тих сторонах дивлять ся ман
дарини з непокоєм і підбурюють місцеве насе
лене, що хоче приняти християньску віру. На 
просьбу християньскої префектури вислано з 
Кантону правительственного комісари і 100 жов
нірів. Комісар заняв ся відшкодованєм шкід, 
які заподіяли Хінцї християнам. Декотрі запла
тили відшкодоване добровільно, але до декотрих 
треба було ужити помочи війска, що й було 
причиною різні. Коли жовніри увязнивши одно
го Хінчика, вели єго до міста, підбурене мером 
населене кинуло ся на вояків і чотирох з них 
убило. Відтак звернуло ся на мешканє комісари, 
де єго відперто вистрілами. Не вдіявши нічого 
напастннки удали ся до християньскої каплиці, 
що лежала за містом. Тут також не могли ні
чого вдіяти, бо місионар і кільканайцять хри
стиян і катехуменів затарасували ся дверми, 
окутими зелїзом. Тоді товпа вернула до міста, 
нарабувала там доволі олї'ю і смоли, почім 
прибула назад до каплиці за містом і за
палила єї з чотирох боків. Каплицю обгор
нула полумінь. Положене було без виходу, бо 
з одного боку смерть в огни, а з другого знов 
муки в руках розшалїлих кількох тисячів Хінчи- 
ків. Зібраних в каплиці припікав огонь. Так му
чили ся зо дві години. Небавом упали двері, а на 
порозі указав ся війсковий мандарин з жовні
рами. Прибула для обляжених надія. Однак 
мандарин забрав лише свого свояка, а решту 
лишив на погибель. Тоді товпа кинулась до ка
плиці. Розлягли ся вистріли. Одна куля влучила 
сьвященика СЬапеє-а, що молив ся перед вівта
рем в рамя, друга в груди, а третя в скрань. 
Мимо того він ще жив. Відтак прискочив один 
до старця і ударив єго сильно по голові. Мозок 
вискочив з чашки і обризкав вівтар. Се був 
знак до дальшої різні. Тринайцять катехуменів 
упало трупом. Всі мали порубані чашки і товпа 
мусїла знущати ся довго над замордованими, 
що жадного не можна було з лиця пізнати. Се 
знущанє тревало кілька годин. Трупів обдерто 
з одежн і покровавлених затягнено до поблизь
кого рова. Місцевий префект казав їх позбира
ти і поховати доперва по двох днях. Трупа о. 
СЬапе8-а не найдено. Одні кажуть, що єго пору
бано на дрібні кусники, а другі згадують, що 
спалено на стосі. Француский конзулят в Кан
тоні зарядив слідство, а француске иравитель- 
ство зажадає імовірно сатисфакції!'.

— Дрібні вісти. Намістник ґр. Пінїньский вн- 
їзджає на днях до Відня. — У Львові помер 
вчера на удар серця Франц Єнджейович, посол 
сеймовий, ирезес повітової Ради в Раві і загаль
но поважаний горожанин. Єго брат, мінїстер др. 
Адам Єнджейович, прибув до Львова і заме
шкав в палаті маршалка ґр. С. Баденьогб. — 
Загальні збори товариства «Руска Бесіда* у 
Львові відбудуть ся в понеділок 16-го січня с. 
р. о 6-ій годині вечером, а на порядок дневнин 
війде сиравозданє секретаря, господаря, касиє- 
ра і контрольної комісиї; справозданє референ
та театрального; вибір нового виділу і контроль
ної комісиї а вкінци внесеня членів товариства. 
— В Будапешті замордував 16-лїтний робітник 
Ілия Андріцес богатого купця Коляшки; злочинець 
закрав ся вечером до склепу і переночував там, а 
коли рано Коляшек отворив склеп і війшов сам 
один до середини, Андріцес ударив єго молот
ком в голову і ножем перерізав єму горло. Зло
чинця арештовано.— В Копенгазї пробують дрі
бну, здавкову монету чеканити з алюмінїюм; 
ходить о досьвід, чи сей легкий але міцний ме- 
таль надає ся до курсованя.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 3. січня. Тутешні дневники доно

сять, що рада державна має розпочати нано
во свої наради дня 12-го або 17-го с. м.

Відень, 3. січня. Після донесень дневників 
поєдинок між бар. Банфіом а Гораньским відбуде 
ся завтра рано. Мета має виносити 20 метрів, 
стріляти будуть з місця.

Будапешт, 3. січня. В податкових касах ве
ликий натовп. Люди уплачують не лише за- 
леглости, але також податки на слідуючий рік. 
Між иньшими явив ся Иокай і промовив до ну- 
блики, дякуючи їй за заявлений в сей спосіб 
патріотизм.

Ґрац, 3. січня. Вчера відбула ся перша роз
права в словіньскім язиці. Виводи адвоката за- 
протоколовано також в словіньскім язиц'і.

Пільзно, 2. січня. Рада громадска ухвалила 
уживане виключно ческої мови у своїм діло
водстві.

Ню-Йорк, 3. січня. Побоюють ся тут, що на 
острові Люзон готовить ся повстане против Аме
риканців.
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Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-евронейского).

де Львова

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави 
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої 
Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний, 
К ракова (Відня, Варшави, Пешту)

Іцкан, Сучави 
Ярослава, Любачева 
Янова
К ракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хпрова

, Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
, Підволочнск (Кієва, Одесси) на дв. Підз.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави

, Сокаля, Белзця і Любачева

Підволочнск, Козови, Грималова на Підз.
на дв.головний

К ракова (Відня, Берліна, Варшави) 
К ракова (Відня) Самбора на Перемишль 
К ракова (Відня, Берліна, Варшави) 
К ракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочнск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочись-, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.
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6-00 до
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915 Я
935 я
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9'55
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зі Львова

Підволочнск, Бродів з голови, двірця 
Іцкан (Букареш ту, Ясс, Ґалацу) 
Підволочнск, Бродів з дв. Підзамча 
К ракова (Відня, Берліна)
Янова
К ракова (Відня, Варшави)
Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
Підволочнск. Бродів з дв. головного 

з дв. Підзамче
Белзця, Равн рускої, Сокаля '
Іцкан, Сопова. Бергомету, Сучави 
Підволочнск, К ієва з дв. головного 

а дв. Підзамче 
Іцкан (Ясс, Букареш ту)
Кракова (Відня. Вороцлава, Берліна), 
Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів. 
Стрия, Сколього тілько від */в до 3“/9 
Ярославя, Самбора через Перемишль

10-40

410
5- 20 
й’ЗО 
640
6- 55 
700
7- Ю 
7’15 
7-44

Ю'Оо

11-00
11-27

до К ракова (Відня, Берліна, М Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з  двірця головного 
„ Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з  двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочнск, Бродів з  дв. головного

з дв. Підзамче

. П І Т Н А :  І гга і і ч а  ч е н н  ся гід 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Нас середвс-егрсьсйет ги р іш и т ь  ся від часу львівсьсго о 36 мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европей- 
сьсгс =  12 гсд. 36 мій. часу львіїсьсго . — Бюро ікформациине ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Третого май,

істеи ь ) л < ія л ь )  уділяє н оьсі.е іь  в спрагах ьелїзш .чвх, продає білети всякого род і розклади їзди.
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для розвою рускої штуни
стсваришенє зареєстроване з огракиченею порукою 

у Львові, ул. Підвале ч. 7
виконує всякі праці з обсягу артистичного малярства, різь
барства і золотарства після композиций своїх членів, а 
іменно: образи релігійні до икскостасів, олтарів, хоругов, на 
тетраподи, плещеккцї і гр. і такі-ж образи до комнат; образи 
сьвітсні: історичні, портрети з натури і ФстсбраФІй. краєвиди, 
побутові і т. д.: з дерева: кивоти, иконостаси, олтарі, образи 
і нрести прсцесийні, сповідальниці і пр. і всяні праці золотар- 
сні; рівнеж украшує внутра церков, виготовляє пляни цернов, 
каплиць і пр. і удержує на складі ФотсґраФІчні реородунциї 

образів русних артистів.
Товариство ручить за стильове, старанне і ссвістке 

виконане.
Цїлию Товариства є: піднести нашу штуку і витворити 

руску школу штук красних. ГІоручаючи проте се чисто руеке 
Товариство патріотичній опіці' нашої II. Т. Публики духовної 
і сьвітскої, надїємо ся, що зболить Она причинити ся до 
осягненя сеї цїли численними замовленими, котрі приймає 

— =  виключно лиш Дирекция Товариства. = —
З глубоким ПОВажаїІЄМ
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Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками еєлпчипи £—7 печатних листів. Зміст: беллєтри- 
стика і поезия, оригінальна і перекладена. Програма в заголовку: силь- 
вїнше увзглядвюванє артистичного викінчеия навіть найбільш тенден- 

цийних творів, — артизм у змісті і формі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зиблиневича, число 34.
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Товариство не послугує ся аґектами.

Дмитро Затурский
поручає свою

робітню обуви 1*1 у- 
Ж ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї

і для д їт и й

у Львові, улиця Коперника ч. 5.
Виріб тревалий і елєґантнии. Ціни 

умірені. Замовлена з провінциї зала
годжує відворотною почтою.

Хорі

140

на легк і, 
горло, 

гортанку і астм у!
Хто раз на завеїгди баж ає позбути ся 
слабости легких, або горла, хотлйби най- 
упірнїйшої, або астми, навіть дуже зада
вненої і на повір невилїчимої, сей негай 
пє г е р б а т у  для хронічно хорих на легки 
і горло А. \У оП 'зку-ого. Тисячні подяки 
дають ґваранцшо великої уздоровляючої 
сили тої гербати. П акет на два дни 75 кр. 
Брош ура (описане ужнтЛ) задармо. Прав
дива лише у

А. М оїїгвку-ого, Вегііп, Иг. 37.

Видає п відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
[іпотечний

переніс З

КОНТОРУ ВИМІНИ
і

ВІДДІЛ депозитовий
котрих бюра містили ся до тепер в 
мезанинї власного будинку до льокалю

Фронтового в партері.

Відділ депозитовий
гірпнимаб вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжу чин, принимае до пере
хована папери вартістяі і дав па них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграннчних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оерозііз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. _в річ
но, депозитар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного уж ит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядж ена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

І  Галицнкй Банк кредитовий ї
■Вї

*

•$7

почавш ії від 1 лю того 1890 видає

41 АСИҐНАТИ

о

&

з 30-дкевним  внповіджепєм.

з 8-дкевним виповіджекєм,

а всі иньш і виходячі ся в об ігу  1 ,/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним вг.повідженєм будуть ©процентовані почавши

•£-) від дня І мая 1890 по 4 %  з 30-днев. речинцем вигіовідженн. 2$- 

Львів, дня 31 січня 1890.

І  Я ' Я ' Я< Я  ̂Я< Я^ Я ' Я ' Я ' Я ' Ф  Я^ Я< Я^ Я ' Я< ЯЧ Я<Я^ Я< Ф  Ф  Й і

Дирекция. :$•
гЗ

Драма з галицкого еміґрацийного руху в 4. актах.

Ціна книжки брошурованої в картоні 35 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 50 кр. — На почтову 

оплату 5 кр.
Замовленя з провінциї у автора ул. Зиблиневича ч. 18, Львів. 

У Львові набути можна в Ставропигийскій книгарні.

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАИСКИХ

Емілії Соколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовленя і виконує їх ґусто- 
206 вно і по приступних цінах.

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ

у Львві, лиця Галицка число 12.
Замавляючим 5.000 тутокора-, Н А У К У К Р 0 Ю уділяє в осібних годинах 

зом опановане і відсилка ігаисо. І Замісцеві панночки приймає на помешканє

З друкарні' В. А. Шийковского.


